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  PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE saison 2022 

    DE L’AC.S. CYCLOTOURISME  

    DU SAMEDI 21 janvier 2023 

 

 

ORDRE DU JOUR : 

 

    - Rapport moral 2022 

     

    - Rapport d’activité 2022 

     

    - Rapports financiers  
     

    - Rapport des vérificateurs aux comptes  

     

    - Approbation des comptes 

     

    - Présentation du budget prévisionnel 2023 

     

    - Cotisation 2024 

 

    - Questions diverses 
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     ASSEMBLÉE GÉNÉRALE saison 2022 

 

  Le quorum étant atteint, le président Yves MONIN ouvre la séance en remerciant les 

adhérents du club de toujours répondre en nombre à l’occasion des assemblées générales, 

démontrant l’attachement de toutes et de tous au club et à ses activités  et les cyclos qui ne 

peuvent rouler de leur implication constante dans la vie du club, organisation des deux randonnées 

essentielles pour le club et l’ensemble des manifestations organisées car cela est indispensable à la 

réussite et à la bonne marche de l’association. 

 

  Il remercie par ailleurs  Monsieur Jean-Paul GAUDET président de l’O.M.S.A. pour 

leur présence,  

 

A/ APPROBATION DU PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2021 (remis en séance) 

 

   Le procès verbal est adopté à l’unanimité. 

 

B/ PRÉSENTATION DU RAPPORT MORAL PAR LE PRÉSIDENT 

 

RAPPORT MORAL 2022 
 

Bonjour à tous, et merci d’avoir répondu favorablement à notre invitation à l’occasion de 

cette nouvelle assemblée générale. 

Avant de commencer, voudrais que nous prenions ensemble un temps pour marquer le 

décès de deux nos membres Gérard LEFLOT et Justo YUFERA. Ils sont partis rejoindre 

d’autres horizons. Je voudrais aussi que durant ce moment de partage, nous ayons une 

pensée pour quelqu’un qui est aussi parti dans des conditions dramatiques. Vous ne le 

connaissiez sans doute et pourtant vous l’avez croisé ici car avec ses coéquipiers de 

l’équipe festivités de la commune il assurait le bon fonctionnement de nos activités en 

nous livrant avec attention et professionnalisme le matériel qui nous était nécessaire. Il 

s’appelait Jérôme COTTE.   

Merci. 

Je me demande à chaque fois ce qu’un rapport moral peut avoir de signification pour 

chacun d’entre vous en début d’assemblée générale et surtout qu’est-ce qu’il en reste une 

fois exprimé et approuvé. J’avais il y a quelques semaines commencé à rédiger un texte 

mais quelque chose clochait. J’avais le sentiment qu’il y avait autre chose à dire. Sans 

doute cet exercice est souvent répétitif et finalement cela fini par devenir un exercice 

imposé, mais sans grand intérêt.  

C’est certainement vrai car au regard des comptes, des budgets, des bilans et autres 

résultats financiers, mais aussi des projets et activités, le laïus d’introduction qu’est ce 

rapport moral n’incite en rien, en principe et à priori, à se retrouver en transe.  
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Pourtant, pour en avoir écouté et entendu de nombreux durant des années, j’ai 

la conviction que c’est là un élément important et qu’il engage une responsabilité. En 

premier lieu, ce n’est pas qu’en mon nom que je rédige ce rapport mais à travers l’esprit 

d’une année de travail avec les autres membres du Bureau. C’est donc nécessairement un 

exercice au travers duquel, il m’appartient d’abord de marquer l’état d’esprit qui a présidé 

durant une année à nos réunions et au travail des personnes qui m’accompagnent pour 

faire fonctionner notre association. 

C’est important car au-delà des individus il y a un collectif et c’est cela qui doit ressortir et 

s’ancrer dans l’objectif de faire perdurer, malgré les difficultés, malgré les contraintes, ce 

pour quoi nous sommes là ce soir, à savoir l’envie de nous retrouver autour d’une passion 

commune, le cyclotourisme.  

Aussi, ce soir, je tiens très sincèrement à remercier Pascale, Isabelle, Michel, François qui 

est excusé ce soir, Gilbert et Joel pour leur confiance mais d’abord et surtout pour leur 

implication et le travail réalisé durant cette année. A ce titre, le Bureau est prêt à vous 

accueillir si certains d’entre vous souhaitaient nous rejoindre. C’est important pour 

partager les taches et commencer à se préparer pour prendre la suite. Une seule condition, 

pour intégrer le Bureau : être épicurien. Donc savoir cuisiner, posséder quelques notions 

d’œnologie, savoir manœuvrer un tire-bouchon et ne pas regarder de manière ostentatoire 

sa montre à la fin de la réunion.     

En second lieu, cette responsabilité s’inscrit aussi à travers l’expérience. L’expérience 

d’une année écoulée et de ce que l’on en retient de bon et de moins bon, de réussite mais 

aussi d’échec. Si notre activité est d’abord individuelle, nous la pratiquons par choix 

personnel mais en groupe et cette contradiction apparente se retrouve dans la pratique. 

Puisque l’occasion m’en est donné, à travers ce rapport, je vais insister une fois de plus et 

je le pense très sincèrement non sans raison sur la nécessité de se mettre en tête que nous 

sommes avant tout des cyclotouristes.  

 

Ça n’a l’air de rien de le dire ainsi mais pourtant c’est à mon sens, essentiel. Il y a 

quelques minutes, nous avons observé un temps de respect et d’adieu pour deux des nôtres 

qui s’en sont allés rejoindre d’autres routes. C’est la vie et la mort en fait partie. Si le 

rapport avec notre responsabilité n’est pas à priori direct, rappelons-nous que d’autres s’en 

sont allés pour l’un sur la route de la Bérarde, pour l’autre sur la digue. S’il n’était pas du 

club, ils appartenaient cependant à la grande famille des cyclistes. Alors, notre 

responsabilité, c’est de savoir de savoir partir ensemble et rentrer ensemble. Le calendrier 

que nous travaillons doit permettre de répondre à nos envies mais il a aussi comme raison 

d’être, de nous inciter à être attentifs et conscients de nos possibilités au regard de notre 

condition. Et cela je l’entends de deux manières, celle de notre condition de simple mortel 

et celle de notre condition physique du moment.  

 

Alors je vais le redire et insister, mais nous sommes l’antithèse dans le monde du vélo. 

Nous ne cherchons pas à déterminer qui sera le meilleur, mais à emmener le groupe sans 

exception pour une sortie et un parcours en étant attentif à chacun.  
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Si cette année qui débute récuse les expressions de Groupe1 et Groupe 2 au 

profit de Parcours 1 et parcours 2, c’est bien pour revenir à nos fondamentaux, ceux qui 

forgent le cœur de ce que nous sommes. Personne ne doit se priver d’une sortie par crainte 

de ne pas être à la hauteur si cette sortie fait partie de nos envies ou de nos rêves. Il n’est 

pas question ici simplement d’attendre, mais bien d’accompagner avec l’attention 

nécessaire et indispensable qui fait la raison d’être du groupe. On peut donc arriver en tête 

d’une côte et attendre les autres mais il est aussi possible de redescendre tranquillement 

pour accompagner les moins rapides.  

Cela a en plus l’avantage de rajouter du dénivelé et de la distance. Changer les mots sur un 

calendrier n’a de sens que si ces mots résonnent en chacun de vous et que vous les 

entendez et les considérez comme ce qu’ils sont, à savoir l’expression d’une vraie 

solidarité sportive mais surtout humaine. 

Cette solidarité, ce doit être la base et le socle de notre réalité associative, il est toujours 

bon et de bon sens de le rappeler. Si nous sommes loin cependant du désintérêt que 

connaissent certaines associations et clubs au sein desquels les membres sont devenus des 

consommateurs exigeants, râleurs et peu enclins à se mobiliser, je rappelle que nous 

fonctionnons par la mobilisation de chacun d’entre nous pour assurer la réussite des deux 

principales manifestations que sont nos deux randonnées annuelles : DUBOIS-JACOB et 

CASTORS.  

Cette mobilisation est essentielle, Chacun peut donner, sans doute, un peu de temps. Bien 

sûr, il y a des contraintes personnelles et cela s’entend naturellement mais trouver un 

temps durant ces deux longues journées prévues et annoncées bien à l’avance ne me parait 

pas insurmontable. Le résultat des ces deux manifestations nous le redistribuons sans 

restriction ni critères à travers les participations club pour les tenues, les séjours, mais 

aussi les petites manifestations annuelles. Alors soyons conscients que la pérennité du club 

passe par là.     

 

Autre sujet important, la sécurité et la santé. Nous vous avons proposé, la saison dernière 

une formation en lien avec le CODEP aux gestes de premier secours. Cette formation n’a 

pu se tenir, nous la reconduisons conscients de son importance. Si les membres du Bureau 

sont inscrits, il reste toutefois quelques places. C’est important d’avoir une première 

approche de ces gestes car ils peuvent sauver. Bien sûr même en les connaissant nous ne 

pourrons sauver tout le monde c’est une évidence mais je suis certain qu’il vaut mieux 

essayer après avoir été initié et tenter, que de se reprocher ensuite de ne pas avoir pu parce 

qu’on ne savait pas faire. 

 

Dans la même veine et je n’utilise pas ce mot sans hasard mais plutôt pour en faire un clin 

d’œil, si le sport fait du bien, il n’en demeure pas moins que la pratique peut être 

dangereuse si l’on ne s’y prépare pas et que l’on oublie que les années s’accumulent 

apportant certes l’expérience et la sagesse mais aussi l’usure de nos corps ne mettant pas 

malheureusement en évidence d’insidieuses faiblesses. L’un des nôtres vient d’en faire 

l’expérience.  
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Je ne peux que vous inciter à ne pas prendre à la légère, le certificat médical qui 

est exigé et de ne pas négliger le test d’effort. On ne monte pas sur un vélo sans 

conséquences, rouler le samedi après une semaine stressante, fatigante, contrainte par de 

nombreuses obligations, oui, mais en pleine conscience de l’effort nécessaire. Cette 

conscience, elle s’impose à nous de manière personnelle, mais elle doit aussi nous obliger 

à porter une attention à celui qui roule à nos côtés, ne pas l’entrainer dans notre effort si 

l’on observe une faiblesse. J’utilise ce mot de faiblesse avec conscience parce qu’il n’a 

rien de négatif. Je ne voudrais pas vivre le moment ou l’un de nous dirait que celui qui 

l’accompagnait s’est affaissé inconscient dans l’effort.  

Prenons soin de nous les uns les autres.  

 

L’année dernière, j’ai poussé un coup de gueule s’agissant de la sécurité eu égard à 

l’augmentation du nombre de cyclistes et tout particulièrement des néo-cyclistes. Je ne 

crois pas que les choses s’améliorent loin de là. On ne fait pas le poids contre un vélo 

cargo et la multiplication de certains autres font ressembler nos espaces à la jungle ou la 

savane mais sans les grands espaces et les animaux sauvages.  

Voilà, je pense avoir fait le tourt. 

 

Finalement en terminant de rédiger ce texte, je me suis dit que c’était ça le rapport moral. 

Rappeler ce qui me tient à cœur, ce sur quoi je tiens à insister parce que ce club me tient 

vraiment à cœur, pour continuer à vivre et partager de bons moments ensemble.                   

 

Bonne saison à tous et merci pour votre présence ce soir, continuez à prendre du plaisir.        
 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

C/ PRÉSENTATION DU RAPPORT D’ACTIVITÉ PAR LA SECRÉTAIRE 

 

Rapport d’activité 2022 
 

En cette année, la Covid nous a, à peu près, laissé tranquille et nous avons pu reprendre nos activités de 

façon presque habituelle. 

  

2022 c’est en premier lieu le plaisir de se retrouver pour nos sorties hebdomadaires, où nous avons tous 

pris plaisir à renouer avec la pratique de notre sport de façon plus libre (oublié le port du masque, les 

restrictions kilométriques autours de nos domiciles et la fermeture des cafés où nous avions l’habitude de 

refaire le monde). 

2022 c’est aussi : 

 

-Le  calendrier qui  a pu être suivi mis à part quelques sorties qui ont été écourtées par la canicule. 

-Certains défis comme la montée du redoutable Mont Ventoux que certains d’entre nous ont 

vaincu. 

-Elle a été aussi marquée par les chutes de Bruno et  d’Annie, j’en profite pour rappeler qu’il faut 

rester prudents, protégeons nous. 
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Cette année nous avons également participé à 2 séjours : 

 

-Le  week-end de Pâques à Sahune où nous avons pu parcourir  (non sans difficultés) les petites 

routes qui nous ont été conseillées par Bruno. 

 

-Le séjour de St Sauves qui a été apprécié par les participants  (même ceux partis en itinérant et 

qui n’ont pas eu besoin de prendre de douche à l’arrivée). 

Les parcours étaient adaptés à tous et  ont permis de découvrir cette région. 

Nous avons fait  d’autres  activités (balades en moyenne montagne) pour ceux qui  voulaient  changer du 

vélo. 

 

2022 c’est également le retour de nos randonnées : 

 

-Randonnées Virée en Vercors  et Castor qui nous permettent de subventionner certaines actions 

auprès de nos adhérents.  

Je souligne la participation active des conjoints des adhérents ainsi que d’anciens qui ne roulent plus avec 

nous mais qui restent attachés au club et à ces rendez-vous. 

 

-Comme l’année précédente nous avons réussi à maintenir la journée familiale 

avec un excellent barbecue sous un soleil magnifique. Un conteur hors pair qui doit avoir des actions chez 

Google ! Et une ambiance festive qui met du baume au cœur. 

 

-La sorti fin de saison a également pu se dérouler sous un magnifique soleil d’automne  

 

-Enfin  nous avons pu tenir toutes nos réunions club avec son célèbre apéro convivial. 

 

- Par contre la soirée festive de fin d’année a été annulée faute de salle libre. Mais nous n’avons pas dit 

notre dernier mot. 

 

En conclusion cette année a donc vu le retour de presque toutes nos activités et cela nous a fait beaucoup 

de bien entre, les beaux parcours qui nous ont été proposés par les membres de la commission calendrier, 

ainsi que tous les moments de convivialité que nous avons pu retrouver et qui font partie intégrante de 

l’esprit du Club. 

Merci à tous pour votre implication et vos participations à toutes nos activités continuons à nous 

impliquer pour la vie du club, 

 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

D/ PRÉSENTATION DES RAPPORTS FINANCIERS PAR LA TRÉSORERIE 

 

 

   Présentation du bilan 

Présentation du compte de résultat 
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RAPPORT FINANCIER DE LA SAISON 2022 

 
Pour faciliter la lecture des bilans et la demande de subvention auprès de la Mairie, nous allons 
dorénavant faire des exercices comptables à l’année civile. 
Du coup, ce bilan présenté à l’assemblée générale 2022 sera sur 14 mois, du 1er novembre 2021 au 31 
décembre 2022. 
Ce sera également plus simple pour faire le décompte des heures et des kilomètres effectués ainsi que 
les reçus fiscaux.  
 

 LES DEPENSES D’ACTIVITES  
 
Cette saison, nous avons pu reprendre les séjours. 
 
Une participation avait été budgétée à hauteur de 3 000€ pour le séjour d’une semaine à St Sauves 
(140€ par personne) afin d’inciter les adhérents à s’y inscrire. 
Ce séjour n’a finalement coûté au club que 2 166,15€. 
 
Le séjour à Pâques et la sortie fin de saison ont coûté respectivement 36,17€ et 184€. 
 
La journée familiale a, quant à elle, rapportée 79,63€. 
 

LES AUTRES DEPENSES 

 
Le club a participé à hauteur de 240€ aux tenues des nouveaux adhérents (80€ pour l’achat d’une tenue 
complète) 
Le poste « Fonctionnement » (67,34€) est inférieur aux prévisions (250,00€). 
Les ré adhésions et les assurances FFVélo  ont coûté 144€. 
L’Assemblée Générale a coûté 269,05€ pour 350,00€ budgétés.  
Les réunions ont pu reprendre et ces moments de convivialité ont coûté 342,67€ pour 230€ budgétés.  
Les frais postaux (27,84€) et les pertes de produits en stock (28,91€) complètent ce poste « dépenses ». 
Au total les dépenses de la saison s’élèvent à 3 426,50€ 
 
Comme chaque année, nous rappelons deux chiffres qui représentent la contribution des bénévoles à la 
vie de notre association. 

21 112€ : le coût des heures que les bénévoles ont consacré au fonctionnement du club, soit 1343 
heures  

      Le coût horaire 2022 est de 15,72€.  
401,11€ : le coût des frais de déplacement des membres du bureau pour leurs différents 

déplacements et des bénévoles ayant pris leur véhicule pour se rendre sur les points de 
ravitaillements des randonnées, soit 1238 kilomètres x 0,324€ (coût du kilomètre pour les 
associations). 

Depuis cette année, le coût des équipements mis à disposition des associations est fourni par la Mairie 
afin de le faire figurer dans le dossier de demande de subvention. Pour notre club, le montant est de 
140€ (bureau et salles de réunion, notre local n’étant pas compté dans ce calcul). 
 
 Ces dépenses ne sont pas supportées par le club. 

 

LES RECETTES  
 
Le bénéfice des licences est de 1 246€ (pour 1 170€ budgétés). 
Les randonnées ont rapporté respectivement 817,68€ (pour la Virée en Vercors budgétée à 400€) et 
266,37€ (pour Les Castors budgétée également à 400€). 
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La subvention de fonctionnement versée par la Mairie est toujours de 200€ 
La rémunération du compte sur livret représente la somme de 29,99€.   
La ristourne de la FFVélo (randonnées « développement durable » et participation à l’AG du CoDep est 
de 56€. 
Au total les recettes de la saison s’élèvent à 2 616,04€ 
Le résultat de la saison 2022 fait apparaître un déficit d’exploitation de 810,36 €. 
 

BILAN COMPTABLE AU 31 DECEMBRE 2022 
 
L’actif s’élève à : 
- 7 894,75€ sur les comptes de trésorerie :        3 329,20€  sur le compte courant bancaire 
                                                                            4 501,34€  sur le livret 
                                                                                 64,21€  en espèces 
- 159,64€ : valeur du stock  
soit un actif de 8 054,39€. 
Le passif s’élève à : 
-   6 047,56€ de réserves 
 
-    -810,36€ de résultat de l’exercice 
- 2 800€ de produits constatés d’avance (1er acompte versé par les adhérents pour le séjour de 
l’Ascension) 
-       17,19€ de chèque non encaissé 
 
soit un passif de 8 054,39€. 
 

La trésorière 
Pascale Mouton  

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    

 Le président met aux voix les différents rapports financiers 

 

  Les rapports sont adoptés à l’unanimité. 

 

E/ PRÉSENTATION DU RAPPORT Des VÉRIFICATEURS AUX COMPTES 

 

  Les vérificateurs aux comptes Annie PIVAULT et CHRISTOPHE ROUSSEL après 

examen des pièces comptables et des sondages réalisés sur les factures indiquent n’avoir remarqué 

aucune irrégularité dans la tenue des comptes et assure la bonne tenue et l’exactitude des comptes 

présentés et donne quitus. 

 

Le rapport est adopté à l’unanimité 

 

 

F/ PRÉSENTATION DU BUDGET PRÉVISIONNEL 2023 

 

  Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité. 
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G/ RENOUVELLEMENT DU BUREAU ET APPEL DE CANDIDATURE 

 

  Le bureau est constitué de Y. MONIN, P. MOUTON , G.MOUTON , F. GAVEAU, M. 

BIDRON , I. DERRE 

  Joêl ARNAUD est démissionnaire 

 

H/ COTISATION AU CLUB 2024 

   

  La cotisation reste inchangée elle est adoptée à l’unanimité. 

 

H/ QUESTIONS DIVERSES 

 

  Pas de questions diverses. 

  Présentation du calendrier 2023. 

  La parole est donnée aux personnalités présentes. 

Fin de la séance à 20h30, le président invite les personnes présentes au pot de l’amitié. 

 

La secrétaire de l’A.C.S. Cyclotourisme  Le président de l’A.C.S. Cyclotourisme 

 

 Isabelle Derré      Yves MONIN 

    La trésorière de l’A.C.S. Cyclotourisme 

 

     Pascale MOUTON 


